

# ZPRAVODAJ

KLUBU VÝSADKOVÝCH VETERÁNŮ  
PŘI VÚ 8280 PROSTĚJOV

ROČNÍK X

číslo 1

15. března 2001

22

JAKO ÚVODNÍK v tomto čísle Zpravodaje jsme se rozhodli zveřejnit celý dopis od kol. MANSFELDA, který byl přečten na závěrečném shromáždění SETKÁNÍ 2000 v Prostějově.

## Vážení výsadkáři – veteráni!

Zasílám dopis s prosbou o omluvu neúčasti na prostějovském setkání veteránů výsadkového vojska Československé armády. Rozhodnutí jsem odkládal, ale současný zdravotní stav mi účast nedovoluje. Přijměte prosím mluvu s porozuměním a moje poděkování za Vaše srdečná pozvání, tlumočená mi některými z Vás.

Chci pozdravit i všechny veterány - účastníky setkání a jejich rodinné příslušníky, zejména manželky. Víím, že prožívaly dobře i špatně společně s námi, že „sloužily“ s námi a podílely se tak na výsledcích naší práce.

Vaši práci lze vysoko hodnotit právě po velkém odstupu let. Nyní lze srovnávat úroveň výsadkových jednotek - operačně taktických i speciálních - jak mezi armádami Varšavské smlouvy, tak armádami NATO. Lze tvrdit na základě výsledků v bojové přípravě, ale i ve sportovním parašutismu a v úrovni bojové pohotovosti, že jsme byli na úrovni požadavků té doby. Hned po založení výsadkového vojska pod vedením frontových parašutistů naše průzkumné diverzní jednotky byly schopny v krátké době bojového použití. Přípravovaly se dokonce u nás i speciální kurzy, například pro izraelské parašutisty. Důležitá v té době byla i vystoupení „červených baretlů“ na veřejnosti - na leteckých dnech, vojenských přehlídkách, spartakiádách apod. To zvyšovalo dobrý vztah občanů k výsadkářům a celé naší armádě. Později, po dostatečném kádrovém a materiálním technickém zabezpečení došlo k založení operační taktické svazky - 22. výsadkové brigády.

To vše v průběhu pěti let 1947 - 1952!

Další vývoj byl ještě náročnější vzhledem k mezinárodní politické situaci. Období studené války vyžadovalo mimořádné úsilí všech příslušníků 22. výsadkové brigády, zejména na úseku bojové pohotovosti. I z té doby je možno vzpomenout na řadu úspěšných účastí na cvičnicích v ČSLA i na spojeneckých cvičnicích.

Například cvičení „VLTAVA“, „ODRANISA“, ale i dosažení 1. místa v soutěži armád NATO a Varšavské smlouvy ve Francii v r. 1964, které dobyla brigádní DUKLA Prostějov pod vedením pplk. Stanislava BLAŽEJE. A to jsou jen střípky z úspěchů, získaných výsadkáři v bojové přípravě a na poli sportovní slávy.

Byl to výsledek vysokých morálních kvalit vojáků z povolání i našich vojáků základní služby. V začátcích od roku 1947 to byli jen

dobrovolníci, později, asi od r. 1952, již částečně doplňováni odvedenci, a to zejména v technických odbornostech. Ti se mezi nás většinou rychle zařadili a stali se z nich výsadkáři tělem i duší. Pokusy o zpochybňování úrovně výsadkových jednotek z této doby tvrdě odmítněte. Udržování vojenské rovnováhy v době studené války nepochybně přispělo k udržení světového míru, což je i v dnešní době prořadit otázkou. Služba v Československé lidové armádě byla službou čestnou a odpovídala požadavkům doby a tehdejší mezinárodně politické situaci.

Nemohu opomenout při pohledu do minulosti i chvíle smutné, kdy jsme ztráceli kamarády, kteří v mírové době zahynuli při plnění svých vojenských povinností.

Nesmíme na ně zapomenout. Vzpomeňte je jmenovitě i při našem setkání.

Kamarádi a přátelé nám ubývají i v současné době. Zákony přírody platí i pro muže, příslušníky výsadkového vojska - 71. pěš. praporu československých parašutistů přes výsadkové učiliště, 65. výsadkový prapor, 22. banskobystrickou výsadkovou brigádu SNP a Armádní výsadková cvičisková střediska. Tečkou za výsadkovým vojskem byla reorganizace výsadkové brigády na výsadkový pluk a později jeho zrušení ministrem národní obrany generálem Džúrem.

Neubývá však našeho vojenského kamarádství a hrdosti na službu u našeho vojska. Potvrzují to i již tradiční setkání paraveteránů, datující se přibližně od r. 1970, a pokračující i po rozdělení Československa, jak ve Slovenské, tak i v České republice. S postupujícími lety se tato činnost spíše prohlubuje, zejména na oblastní úrovni, jak o tom svědčí aktivita výsadkových veteránů v Liberci, České Lípě, Hradci Králové, Zlíně, Chrudimi, Plzni a v centru výsadkářů-veteránů v Prostějově.

Končím dopis s přáním pevného zdraví, - dnes už s dodatkem - přiměřeného našemu věku. Užijte si hezké chvíle na setkání v Prostějově.

Organizátorům setkání patří poděkování a ocenění nezištné práce a vynaloženého úsilí na tak náročnou akci.

Věřím, že s řadou z Vás se ještě osobně setkáme.

František MANSFELD

## Ozvěny Setkání 2000

*Vzpomínka a vyznání armádního reprezentanta*

Setkání 2000 přimělo bývalého armádního reprezentanta v parašutismu, kol. HYNKA, aby vzpomínal. Mimo jiné píše. Dnes s odstupem času vzpomínám na příslušníky výsadkového zabezpečení - HRALU, HRONA, HERALA, KOHŮTA, se kterými jsem nějakou dobu pracoval. Na všechny, kteří mě učili poznávat taje parašutismu - KAPLANA, BLAŽEJE, JEHLIČKU, KŘIVANA a přivedli mě až do státní reprezentace. Vzpomínám na ty, kteří mně na závěr mé aktivní činnosti umožnili reprezentovat v parašutismu letectvo - HAMPLA, KAŠKA a KUBALU a na všechny tragicky zahynulé sportovce DUKLY, se kterými jsem mnoho let reprezentoval armádu i naši republiku. Dnes s odstupem času musím prohlásit, že život na padáku, mezi nebem a zemí, byl pěkný a kdybych byl opět mladý, neváhal bych jej znovu prožít.

Kol. HYNEK si na závěr i v několika slokách zaveršoval. Z toho vyjímáme:

V DUKLE než jsme padáky poznali, hodně a často do těla jsme dostali. Trenér BLAŽEJ, že byl das, ocelové chlapy dělal z nás.

## Přání od kol. DVOŘÁČKA

Přátelé, přejeme si, ať vzpomínky na společně prožitá léta přátelství a tvrdého výcviku u výsadkového vojska udržují stálý oheň mládí v našich srdcích. Naše zdraví ať nám ještě dovolí i v novém tisíciletí hodně nezapomenutelných setkání a krásných zážitků v naší partě veteránů jako v Prostějově. Všichni pamatujme na to, že život prchá jako šampus z naplněné číšky, proto ještě dlouho jej pijme plnými doušky. To Vám přeji výsadkoví veteráni z Prahy.

## Ocenění Setkání 2000 od MKVV Brno

„Výsoce oceňujeme úsilí všech, kteří se podíleli na přípravě a organizaci Setkání 2000, na zabezpečení všech akcí, na příjemně stráveném odpolední s Moravěnkou, na vzorné připraveném slavnostním zasedání s množstvím dobrot na stolech, na kvalitních ukázkách výcviku, na kouzelném večeru na Hamrech, ale zejména a to hlavně - na neskutečně příjemném a často překvapujícím setkání s řadou kolegů a kolegyně a s tím souvisejícím vybavením dávno zapadlých vzpomínek na doby, kdy jsme byli ještě o nějaký ten týden mladší. Prezident, vláda, ministři, aktivisté - DÍKY ZA PROŽITÉ CHVÍLE!“  
kol. BUKÁČEK

# Před 40 lety byl založen 7. výsadkový pluk zvláštního určení

Jako nový samostatný průzkumný výsadkový útvar v ČSLA byl 7. vpZU přímo podřízeným útvarem Zpravodajské správy GŠ.

Velitelem, který velel až do roku 1967 byl mjr. Ing. Miroslav ŠEDINA. Po jeho odchodu na vyšší funkci byl vystřídán jeho zástupcem pplk. Vladimírem KOŠANEM.

V kronice je uvedeno: „Podzim 1961 - 22. výsadkový průzkumný prapor byl vyjmut z podřízenosti 22. výsadkové brigády a na místo něho byl vybudován 7. výsadkový pluk“. Před tím v roce 1957 byla založena průzkumná rota, které velel npor. KLINDERA, jeho zástupcem byl npor. POKORNÝ, velitelé čet npor. JANKŮ a npor. VALENTA, instruktorem balení padáků pprap. PLŮČAR. Z ní se vytvářela pod velením npor. JANKŮ, nová jednotka v síle praporu. Jejím velitelem v roce 1959-60 byl ustanoven mjr. ŠEDINA. S reorganizací 22. výsadkové brigády se osamostatnil a byl redислоkovan do posádky Holešov.

Pluk byl organizačně složen ze štábu, dvou praporů a jednotek zabezpečení. Štáb pluku tvořili důstojníci a praporčiči 22. výsadkového praporu, doplnění důstojníky od průzkumných útvarů z celé ČSLA. Tady se nám vybaví celá řada jmen našich kolegů: HORVÁT, JAROŠ, NOVOTNÝ, KLINDERA, ŘÍHA, MLČÁK, TOMAN, SEJK, STYK, VALENTA, JANKŮ, KOVÁČ, ZUNA, MŮDRY, VLK, KOLLER, SKOTÁK, SLAVÍČEK, NEMETH, ŠVIREC, BODNARIK, BAŠTA, ROTH, PRCHLÍK, DUFEK a další. Rovněž vojáci základní služby byli doplněni vojáky základní služby z průzkumných praporů divizí.

Praporeční organizace pluku byla v roce 1964 změněna na rotní, která se jevila jako nevhodnější pro kvalitní a náročné řízení výcviku průzkumníků a specialistů.

V období let 1962-69 7. vpZU dosahoval vynikajících výsledků ve výchově a výcviku příslušníků pluku. Výcvičnost všech příslušníků byla vzorem ostatním prů-

zkumným útvarům v ČSLA. To potvrzuje řada úspěšných odborných cvičení, kontrol bojové připravenosti, odborných exkurzí a návštěv u pluku. Pluk se podílel na vývoji a zkouškách nové výzbroje, která byla zaváděna nejen u pluku, ale později k průzkumným útvarům a jednotkám ČSLA.

Řada vojenských delegací zahraničních armád byla u útvaru seznamována s problematikou hloubkového průzkumu v naší armádě.

Příslušníci pluku a to jak důstojníci, praporčiči, tak i vojáci základní služby se velmi aktivně podíleli na rozvoji tělovýchovy a sportu nejen v armádě, ale i v občanském životě. Příslušníky pluku bylo dosaženo vynikajících celoarmádních úspěchů, nebo dokonce i v reprezentaci státu. Vzpomeňme, že tělocvikářem byl kol. ŠTĚPÁNÝ a někteří z těchto sportovců NOVÁK, URBANEC, ZUNA, BELIČKA a další.

Účast příslušníků pluku v občanském životě, zejména posky-

tovaná pomoc při živelných pohromách měla velkou odezvu u obyvatele.

Krizové období druhé poloviny roku 1968 zastihuje pluk v posádce Holešov, kdy si útvar jako celek získal již značné sympatie občanů. Následující složitý politický vývoj se odrazil na plněné úkoly pluku. Zhodnocení tohoto období by samo o sobě vydalo na samostatnou publikaci. V srpnu 1969 byla 7. vpZU odňata bojová zástava, čímž byl de facto pluk zrušen. Ve druhé polovině roku 1969 byl pak přemístěn v rámci reorganizace ČSLA do posádky Prostějov. Část 7. vpZU byla zařazena do nově vytvářeného útvaru v Prostějově. Tato část bývalého pluku tvořila pak jádro nově organizovaného výsadkového průzkumného praporu a předurčených armádních rot. Prvními profesionálními veliteli průzkumných skupin byli kol. LEJSEK, ROST, DOSTÁL, LORENC.

František LEJSEK

## Víte že

- kol. BUKÁČEK nás vyplánil a sice za to, že jsme dosud nikdy neuveřejnili ve Zpravodaji zprávu o činnosti MKVV v Brně. Nikdy jsme totiž od nich o jejich činnosti žádnou zprávu nedostali a tak po BUKÁČKOVĚ dopisu to ihned napravujeme. Píše: Schůze pobočky KVV Brno dne 5.12. za účasti kol. ONDŘÍČKA, POŽÁRA, TOMČÍKA, FROŇKA, CHLUPA, ŠEDIVÉHO, BUKÁČKA a KLUŠTA se skládala z informace o průběhu porady vedoucích MKVV a problémů, které se tam projednávaly. Podrobně jsme prostudovali nový Zpravodaj a ohodnotili poslední Setkání 2000. Vyjádření k němu a upřímné poděkování za jeho přípravu a provedení jsme formulovali v dopise, zaslaném kol. ŘEPKOVÍ. Padla i otázka návrhu zařadit do plánu KVV Prostějov v příštím roce další návštěvu Archlebova - za nápojem bohů.

- Dne 20.10.2000 byla v posádce Klatovy ustavena sekce veteránů výsadkového vojska. Mají celkem 16 členů, včetně hostujícího kol. ČEJKY. Prezidentem byl zvolen kol. Ing. KVASNIČKA, kontaktní adresa jednatel je: TUREK Josef, Lipnická

č. 957, Havlíčkův Brod 580 01, tel. 0451/427749.

O prachatickém praporu kol. KVASNIČKA píše: „Chtěl bych připomenout, že i náš podíl na vycvičenosti výsadkářů nebyl zanedbatelný. Prvního přeškolení se v červnu až červenci 1961 zúčastnilo v Luštěnicích 160 příslušníků 2. vzpr a dalších 40 příslušníků 2. msd, kteří později tvořili základ výsadkového praporu 11. msp, při kterém bylo provedeno asi 1.220 seskoků. Od srpna se 30 našich vojáků, pod velením por. PEČENÉHO, podílelo na výstavbě výcvikové základny v Chrudimi, odborně řízené kpt. MACHKEM. Náš prapor byl ustanoven 1.8.1961 a 12.8. jsme odjeli k odbornému výcviku do Chrudimi. Tam odjelo 319 vojáků, z toho 298 skákajících, kteří měli prodlouženou vojenskou službu až do 1.1.1962. K tomu ještě „mimo plán“ nastoupilo dalších 260 příslušníků a 80 záložníků k výcviku na 60 dní. V dalších letech to bylo obdobné. Bylo to asi 1.250 dobře vycvičených osob, které provedly více než 20.000 seskoků. V průměru na vojáka základní služby to bylo 18 seskoků a u vojáků z povolání, za uvedenou dobu, 60-200 seskoků, včetně seskoků provede-

ných v kurzu na ruční otvírání v Prostějově. Za tuto dobu byla provedena 4 praporeční taktická cvičení s vysazením na plochách Mojné, Havlíčkův Brod, Přeštice a Dynín z letiště Pardubice, Čáslav a Plzeň. Kromě toho bylo provedeno každý rok 6 taktických cvičení, z toho 3 s vysazením. Po celou dobu výcviku se nestal u praporu žádný smrtelný úraz“.

- Dne 30.9.2000 se již po druhé sešel MKVV Kyjov - Hodonín, kde mimo jiné seznámili účastníky s průběhem: Setkání 2000 v Prostějově. MKVV Kyjov-Hodonín vznikl v roce 1998 a v současné době má 21 členů - výsadkových veteránů. Další setkání plánuje na duben 2001. Kontaktní adresa: František JURAČKA, Tyršova 144, 697 01 Kyjov.

- Kol. KVASNIČKA byl členem jedné zájmové skupiny výsadkářů v letech 1954-56 a to sice sekce PARA ÚDA v Praze. Tu zakládal plk. KRIČFALUŠI. Píše: „Výcvik jsme prováděli částečně v Praze na Klárově a při soustředění na Borečku u Mimoně, včetně seskoků na letišti Hradčany a to za řízení důst. LUKÁŠKA, BASTLA, BARTŮŇKA, VÝRAVY a dalších. Předsedou sekce byl pplk. Břetislav ŠNOBL, zástupcem pro výcvik byl zkušený sokol-

ský parašutista o.p. KAŠPAR, referentem ÚDA a cvičitelem základního výcviku jsem byl já. Dále v sekci byli např. kpt. MUDr. VLASÁK, novinářka o.p. Daga MINKEWICZOVÁ, řada výsadkářů leterctva jako důst. DOKTOR, BAMBAS a další, včetně praporčic z učiliště tělesné výchovy. Naše družstvo žen také ustavilo československé rekordy v hromadném výškovém seskoku z IL-14 ve složení Anička PODLUCKÁ, Kateřina ČERNÁ, Miluška ČERNÁ, ZIMOVÁ, VÁŇOVÁ, Jarka SEDLÁKOVÁ a další (jména mně již vypadla z paměti). Pamatuji si ještě na další výsadkáře jako např. o.p. Anička BRŮHOVÁ, o.p. Mirek VANĚK, Qido QIKVEREZ. Prostě vzpomínám na krásné seskoky na Borečku, na Hradčanech, na Mladou Boleslav a na Klecany. Domnívám se, že i tato skupina PARA sekce ÚDY psala historii výsadkářů naší armády“.

- Kol. LUKÁŠEK se cítí výborně po provedení operaci pětinašobného bajpasu. Hýřil humorem a vzpomínkami na 4. setkání podbeskydských výsadkářských veteránů (LUKÁŠEK, BASTLA, DUBNÝ) na výroční schůzi KVV v Prostějově. Spřádal neustálé plány na svoje další aktivity.

# Záložáci se vytáhli

Koncem října minulého roku nastoupilo 46 záložáků - dobrovolníků ke 14-ti dennímu cvičení k našemu útvaru VÚ 8280 Prostějov. Kol. GOTTFRIED nám k tomu napsal:

Jistým řízením osudu jsem se zúčastnil cvičení záloh výsadkářů u speciální brigády v Prostějově, tedy u útvaru, u kterého jsem v letech 1968-1975 sloužil. Tím řízením osudu byl generál František ŠTĚPÁNEK, jehož jsem potkal na služební cestě do Prahy. Ten hecoval, že připravují cvičení záloh, tak ať seženu pár starých výsadkářů a zkusím to. Vzhledem k tomu, že to byl typ akce, ke kterým se dám lehce vyhecovat, zjistil jsem co je třeba, sehnal dalších pár lidí, (z nichž nakonec zůstal pouze pplk. v zál. Zdeněk VÍZEK) a podal přihlášku na ÚVS. Vzhledem k tomu, že dědky nad 40 let neberou, (to se týkalo mne i Zdeňka) tak jsem donutil hecátora, ať se stará a zorganizuje výjimku. Všechna čest, zorganizoval. V jednu středu v říjnu minulého roku zazvonil na stole telefon, ozval se generál ŠTĚPÁNEK a sdělil mi, že v pondělí nastupuji jako velitel roty záloh do

Prostějova. Ta rota měla 46 lidí od 41 do 21 let, nepočítám-li sebe se svými 54 a Zdeňka, který je ještě o 3 roky starší. Po přezkoušení z tělocviku to zabalil první, a následující den ještě dva vojáci, když zjistili, že to cvičení nebude jen exkurze na útvar, ale skutečný výcvik. Ostatní zůstali a byli skvělí. První dny jsme sportořebovali asi 3 km náplasti na otlaky nohou. Cvičilo se totiž fest - kompletní výsadková příprava, ranní běžecká pětka, dále MUSADO, vojensko praktické lezení na stěně, odborný výcvik s novým spojovacím, topografickým a technickým vybavením, střelby z pistole, samopalu a odstřelovačky. Mimochodem, tato rota a to nekecám, odstřílela výtečně ze všech zbraní! Dále házení granátů všech typů, samozřejmě ostrých. Zkrátka paráda. Další týden seskoky - z plánovaných pěti sice jen dva, ale z toho jeden na cizí plochu. Veteráni pamatují Bílý kříž u Nivy. To manko zavinil vítr. Cizí plocha, to bylo komplexní cvičení - vysazení odpoledne, konec druhý den obědem. Po cvičení večer se zpěvem bojových písní a vyprá-

věním zkazek starých zbrojnošů. Na závěr cvičení byla celá rota povýšena. Dovolím si malé subjektivní ani ne zhodnocení, spíš resumé. Byl jsem překvapen. Několikrát, nikdy ne nepřijemně. První překvapení bylo, že jsme skutečně dostali zabrat, nikdo nás nešetřil, nikdo nám nic neulehčil, ale vše seriózně a korektně. Dalším překvapením byl zájem záložáků o výcvik. Nikdo se nezlákal, nikdo se nezašáhal, všichni se zájmem makali. Dalším překvapením bylo složení jednotky. Od vývojáře programů, od kluka, který se vrátil loňského roku ze základní vojenské služby až v uvozovkách „usedlé pány ve středních letech“. Všichni jsme si chtěli dokázat, že ještě něco vydržíme, že jsme ještě použitelní, zvednout si adrenalin a vrátit se do mladých let. Stalo se. Nakonec bych se chtěl vyjádřit o těch, kteří nám veleli. Byli skvělí, generálem ŠTĚPÁNKEM počínaje, přes velitele brigády plk. TROJANA, dále pplk. GRULICHA, naše přímé řídicí důstojníky až po všechny instruktory, kteří se podíleli na výcviku. Zkrátka, bylo to dobré a jsem rád, že jsem se nechal vyhecovat.

pplk. v zál. Jan GOTTFRIED

# Reakce na článek ve Zpravodaji č. 21

Napsal nám kol. BUČKA jak vzpomínal na sportovce-výsadkáře z Prešova i Prostějova. Cílem článku ve Zpravodaji č. 21 skutečně bylo probudit vzpomínky, které již pomalu zapadly. Z toho, co kol. BUČKA připomenul by se dal napsat další článek. Zmínil se o celé řadě jmen sportovců i funkcionářů např. u oddílu boxu na MUDr. KOVAČE, Rudu TVRDĚHO, KORČEKA, u atletů BAŽANTA, KOSPRTA, JERÁBKA, DUCHNICKÉHO, VYHNANOVSKÉHO, KLINDERU, PAŠUTA, MALOVANÉHO, VARMUŽU, TUČKA, biatlonistů LACKA, trojbojaře DELINGERA, HOSEKA, CHROMKA, BERGRA, PARENICU, BEHÁKA, judistu PETERU, členy družstev víceboje KOČMANA, EFENBERGERA a vedoucího BUČKA. Jistě bylo i mnoho dalších - jen vzpomínejte!

# Návrh kritérií pro udělování Pamětní medaile Klubu výsadkových veteránů

Pamětní medaile KVV je udělována registrovaným členům KVV Prostějov a rovněž registrovaným členům místních klubů a to jmenovitě při příležitosti kulatých narozenin těchto členů (končící 0, 5) a to pouze 1x.

V mimořádných případech bude udělena medaile i nečlenům KVV, např. jako projev uznání a poděkování za pomoc a spolupráci s KVV. V těchto případech bude o udělení medaile rozhodovat výbor KVV Prostějov.

Medaile i s průkazkou bude zajišťovat KVV Prostějov a předávat je bude místním KVV na jejich žádost za finanční úhradu. Evidenci vydaných medailí bude pověřen člen výboru KVV Prostějov.



# Z činnosti KVV Prostějov

- Jeli jsme na NETOPÝRA. Počátkem listopadu vyrazilo miniautobusem 20 z nás, kultury chtivých, do Brna. Těšili jsme se na zhlédnutí operety, která již desítky let baví obecenstvo na celém světě. Nebyli jsme zklamáni. Dobré pěvecké i divadelní výkony umělců nás plně uspokojili. Na závěr jsme proto upřímně poděkovali kol. Marii a Jindrovi STAREMÚ za zorganizování této akce.

- Hra Malý Božeš, v podání divadla Jára Cimrmana v prostějovském divadle svým netradičním pojetím uspokojila zřejmě cimrmanology. Mnozí jsme však odcházeli s rozpačitými pocity z této asi naší poslední společné kulturní akce v roce 2000.

- Zpráva o poradě výboru KVV Prostějov s vedoucími skupin KVV.

Dne 2.11.2000 přijeli na jednání kol. z Prahy, Plzně, Zlína, Chrudimi, Pardubic, Holešova a Brna. Omluvili se z Tábora, Písku, Č. Lípy, Hradce Králové, Liberce a geptovci.

Jednalo se o organizačních otázkách našeho hnutí a z toho vyplynulo, že nejlépe by bylo ponechat

samostatnost činnosti klubů v jednotlivých místech ČR s tím, že by snad byl vhodný název „Místní klub výsadkových veteránů (např.) Liberec“. Vzájemnou součinnost řešit prostřednictvím KVV Prostějov a Zpravodaje. Určit v Prostějově koordinátora součinnosti. Zpravodaj by vycházel vždy k 1.4. a 1.11. každého roku. V této souvislosti padlo i několik návrhů na obsah Zpravodajů, které bude redakční rada akceptovat.

Byl předložen výborem KVV schválený vzorek PAMĚTNÍ MEDAILE KVV, která by byla udělována členům KVV, v mimořádných případech i nečlenům jako např. projev uznání a poděkování za pomoc a spolupráci s KVV. V těchto případech bude o udělování rozhodovat výbor KVV při VÚ 8280 Prostějov. V rámci místních klubů by byl udělován převážně při příležitostech kulatých narozenin jejich členů. Odznaky i s průkazem bude zabezpečovat KVV Prostějov a předávat MKVV podle jejich požadavků, proti finanční úhradě.

Vysvětlila se i otázka principu

udělování „Zlatého odznaku“. Rozhodujícím kritériem je to, zda navrhovaní dělali ve své funkci více, než jim určovali funkční povinnosti a v současnosti se aktivně a účinně zapojují (zapojovali) do činnosti kteréhokoliv klubu výsadkových veteránů.

Dohodlo se, že z jednotlivých MKVV budou radě Zpravodaje zasílat určené členové příspěvky k uveřejnění, s předstihem dvou měsíců před termínem vydání dalšího čísla. Ke spolupráci se vyzývají všichni veteráni.

Důležitou dohodou je to, že MKVV doplní plán činnosti našeho KVV o akce, na které budou zvat k účasti všechny členy KVV, nebo pozvané členy KVV z celé republiky, případně i SR. To bude vždy zveřejňováno i ve Zpravodaji.

Byl vznesen i požadavek, aby videozáznamy z akcí KVV byly zapůjčovány za úhradu.

Dosud žhavá je otázka, zda budeme mít celostátní „Den výsadkářů“. O to se snaží pražská KVV přes ministerstvo obrany.

V závěru bylo rozhodnuto zorganizovat setkání zástupců MKVV ke vzájemnému sladění činnosti každý rok a to v den výroční schůze KVV Prostějov.

## Zpráva z jednání VČS KVV při VÚ 8280 Prostějov

20. ledna 2001 se konala VČS KVV. Jednání probíhalo v kulturním prostředí restaurace HANÁ. Účastníci v počtu 131 členů a příznivců vytvářeli dobré klima v průběhu celého jednání. Tak jako vždy při našich společných akcích se projevovalo kamarádství, soudružství a smysl pro důslednost a čestnost.

Kolega STARÝ zahájil výroční jednání v 16,00 hodin. Místností zahřívá výsadková hymna. Poté přivítal všechny přítomné účastníky jednotlivých klubů VV Čech, Moravy a Slovenska. Poděkem byli přivítáni hosté - starosta Prostějova ing. TESAR, zástupce slovenských VV kol. MŮDRY, velitel 6. speciální brigády plk. Ing. TROJAN, velitel 11. spec. brigády pplk. Ing. ŽIŽKA a zástupce klubu vojenských důchodců pplk. v zá. ŽÁK.

Ve zprávě o činnosti prezident kol. ŘEPKA konstatoval, že uplynulý rok se vyznačoval velkým úsilím výboru spolu s velením 6. specb a 11. specb, starostou Prostějova ing. TESARĚM na přípravě a provedení „Setkání VV 2000“. Výbor konstatoval, že společnými silami výše uvedených a za pomoci širokého aktivu se nám podařilo tento úkol splnit. Svědčí o tom ohlasy a poděkování jednotlivých účastníků setkání, včetně vedoucích MKVV. Dále kol. ŘEPKA zhodnotil, že bylo realizováno 6 plánovaných a 2 neplánované akce, kterých se zúčastnilo přes 500 veteránů a příznivců. Pozitivně byla hodnocena vnitřní práce výboru i když i zde byla celá řada nedostatků, kterých se musíme vyvarovat.

Po jeho zprávě kol. JUGAS přednesl zprávu o hospodaření klubu. Dále kol. PAPOUŠEK obeznámil přítomné s výhledem plánu práce klubu na současný rok.

V diskusi vystoupilo celkem 10 přítomných. Starosta ing. TESAR pozitivně hodnotil naši práci. Dále řekl, že si výsocc váží účasti VV, kteří se rádi vrací do města, ve kterém plnili náročné úkoly výsadkové služby. Kol. MŮDRY mimo hodnocení práce slovenských VV nás pozval na 60. výročí oslav hrdinského činu por. GAPČÍKA a dalších výsadkářů při atentátu na Heydricha, které se budou konat v roce 2002 u výsadkového útvaru v Žilině, který nese ná-

zev tohoto hrdiny. Taktéž kol. ČEJKA vyzval k účasti na oslavách 50. výročí vzniku 71. vpr, které se budou konat také v roce 2002 v Chrudimi. Kol. ŽÁK nás seznámil s některými připravovanými zákony a směrnicemi MO ke klubové činnosti vojenských důchodců. Kol. KOUTECKÝ předložil velmi zajímavý projekt, který připravují kolegové z Prahy ve spolupráci s MO - uskutečňovat ročně „památný den výsadkářů“ a to dne 18. června, spolu s prováděním smuteční tržiny u kostela Cyrila a Metoděje v Reslově ulici v Praze, kde zahynuli čeští a slovenští parašutisté. Realizace by měla být již v tomto roce. Dále vystoupili kol. MUDr. HANÁK a Mgr. BUČKA ze Žiliny, kol. FILIP z Liberce, kol. CHYMČÁK z Hradce Králové, kteří všichni pozdravili naše jednání, seznámili s jejich klubovou činností a dalších perspektivách jejich práce.

Bohatá diskuse doplnila zprávu o činnosti KVV a dala celou řadu podnětů pro práci jednotlivých MKVV.

V rámci našeho jednání, za aktivní činnost v jednotlivých klubech VV, byli oceněni „Zlatými odznaky“ kol. VERNER a JUGAS z Prostějova, kol. SADÍLEK z Liberce a kol. HOŘEJŠÍ z Prešova.

Výbor KVV operativně rozhodl poprvé udělit „Medaili VV“ klubu slovenských veteránů, kterou převzal kol. MŮDRY.

Pro letošní rok byl zvolen nový výbor KVV Prostějov se složení: kol. BARTKO, BOROVSÝ, ČTVERÁK, JÁHNOVÁ, OPLETAL, PAPOUŠEK, HÁJEK, JUGAS, ŘEPKA, STARÝ, ŠÍMÍK a ŠLAMBOR a revizní komise se složení: kol. BIZDRA, BOROVSÝ, SOLAŘ.

Po pracovní části jednání VČS se konala taneční zábava s bohatou tombolou. Do tomboly přispěli mimo výboru KVV i MKVV Hradec Králové a Zlín a kol. PAPOUŠEK, LEJSEK, ŠÍMÍKOVÁ, ŘEPKA, ONDREJČÁK, KREJČÍ Eduard, LORENCOVÁ, ČÁBELOVÁ, STOKLASA, SKRBEK, BOROVSÝ, PETRUŠKA, ZAPLETALOVÁ, JURKOVÁ, BUČKA, ŠTAJNEROVÁ, TABARELIOVÁ, RYCHTARECH, ČTVERÁK, RIMANOVSKÝ, LUŽNÁ, JUGASOVÁ, POŽÁR, MORAVEC, MÁLEK, ROST, HRIC, VOLANKA a za 6. specb její velitel.

Veselení trvalo až do ranního kurpěně.

František PAPOUŠEK

## Plán činnosti KVV Prostějov na rok 2001

Únor - březen videoschou

Duben - beseda s kol. KOUTECKÝM o jeho misi v Africe

Květen - zájezd do Archlebova za ochutnávkou vína

Červen - zájezdy - Javoříčko - Bouzov Telč, Třebíč - muzeum VI. Menšíka

- účast na Dnu výsadkářů

Srpen - zář - zájezd na Jesenicko

Listopad - výroční členská schůze

**Místní KVV zvu:**

**MKVV Chrudim**

- zájezd k prohlídce pevnosti „BOUDA“, 26.5.2001

- účast na pietní akci vypálení Ležáků, 22.6.2001

- účast na uctění mezinárodního dne veteránů válek s položením květin u památníku v Chrudimi, 11.11.2001

**MKVV Zlín**

- uctění 56. výročí vypálení osady Ploština, duben 2001

- návštěva památníku M.R. Štefánika, BRADLO, srpen 2001

**MKVV Náchod**

- zájezd Moravský Kras, duben 2001

- zájezd Ještěd, květen 2001

- zájezd Lešany (hrady a zámky), červen 2001

- zájezd Hluboká, září 2001

Dostali jsme hezký dopis. Podnětem k jeho napsání byla účast pisatele na naší VČS 20.1.2001 v Prostějově.

Donedávna jsem se domníval, že nejlepší léta mého života nenávratně patří mezi vzpomínky staré několik desítek let. Díky setkání, uspořádané Klubem výsadkovým veteránů u příležitosti VČS, jsem si uvědomil, že to není jen sentiment,

který mne neustále vrací ve vzpomínkách do mého mládí, ale že je to nezlomná stavovská hrdost na příslušnost k výsadkovému vojsku, která ve mně přezívá a bude existovat po celý zbytek mého života. Jsem šťasten, že jsem se mohl po tolika letech setkat s kamarády ve zbrani a zjistit, že tyto pocity nesdílím sám. Že všechno to nejlepší, co nám výchova a služba u výsadkového vojska dala, je stejně nezapomenutelné pro každého z nás. Že fundament získaný v této době byl nejen pro mne oporou a posilou i v následujících složitých obdobích mého života. Přijměte můj dík a uznání za to, že nenecháte upadnout v zapomnění tradice, na jejichž vzniku jsme se společně podíleli a jejichž připomenutí v nás obnovuje chuť do života. Setkání s přáteli v Prostějově byl pro mne skvělý zážitek a jsem rád, že jsem mohl být u toho.

Za to, přátelé, věřily dík.

S pozdravem MALOVANÝ, v.r.


## Navždy nás opustili

kol. Miroslav MYŠÁK - o tom, že odešel do spojovacího ráje, jsme se dozvěděli až po uzavření „Z“ č. 21. S Košicemi přece jen nemáme bezprostřední spojení a tak nám Mirka s úctou vzpomněte.

kol. Irena ŠTASTNÁ - v Bánské Bystrici 27.12.2000, po velmi těžké zákeřné nemoci opustila našeho kolegu Jirku, celou rodinu i nás, kteří jsme ji znali.

## Gratulace

sice opožděná, patří všem ženám - našim kolegyním k MDŽ. At všechny Vaše myšlenky jsou jak bílé obláčky, plné pohody a věčně radostného očekávání věcí příštích přeje za všechny veterány výbor KVV.



*Navždy zůstane, do věčnosti žije, v srdci našich lidí, v srdci našich dětí, v srdci našich vnoučat, v srdci našich prarodičů.*

**Vladimír DUPAL**

Zemřel 27. ledna 2001  
ve věku sedmdesátých 70 let.

S úctou a vzpomínkami se rozloučíme  
**VE ČTVRTEK DNE 1. ÚNORA 2001 VE 13.40 HODIN**  
v obřadní síni mateřského hřbitova v Přerově.

Přerov, Pražské Hřbitovo č. 1, dne 29. ledna 2001.

Za zarmocenen rodinu:  
manželka Irena  
synové Vladimír a Jan  
a Božena

## Zavzpomínali si

na všechny veterány, popřáli všem členům KVV v zaslanych přáních našemu KVV hlavně radost a pohodu o vánočních a novoročních svátcích a pevně zdraví v celém roce 2001. Mnozí vyslovili i své uspokojení a poděkování za zorganizování Setkání 2000 v Prostějově, což nás velmi potěšilo. Věříme, že si rádi uvědomíte jejich jména a proto je zveřejňujeme.

Byli to kolegové, kolegyně a manželé: TABARELIOVÁ, TOMANOVÁ, BUČKA, KOUTECKÝ, VÁNA, MORAVEC, JÍNEK, RYCHTARECH, VALENTA, ČERNOTOVI, LUKÁŠEK, ŠENKEŘÍK, KUBÍČEK, FOJTŮ, STRNAD za všechny GEPRTOVCE, POSPÍŠEK, MEJDROVI, FRANĚK, VANDERKOVÍ, PLESAROVÍ, VALACHOVI, VLČKOVI, GILL, OPLUŠTILOVÍ, ZOUZALOVÍ, KVASICHA, TUREK, KRAJČOVIČ, CHOCHRUŇ, KRÁLÍK, HONEJSEK, ŠVRLO, VONDRA, BABICKÝ, SADÍLEK, KUBŮ, MLČÁK, BUREŠ, VALEČKOVÁ, SEJK, MANSFELD, ŠTASTNÝ, KUTÍN, ČLOVÍČEK, SLOBODA, DVOŘÁČKOVÍ, STAVNÍ, MKVV Zlín, 5. pluk spec. určení Žilina, GALLO, MAŠEK, za 6. specb plk. TROJAN, za KVV SR MŮDRY, za 1. vojenský paraklub Líně BLAUMET, za MKVV Hradec Králové CHYMČÁK, za MKVV Brno BUKÁČEK, za MKVV Praha ŠOLC a KOUTECKÝ, za MKVV Chrudim BANAŠÍK a několik s nerozlučitelnými podpisy.

Kol. FOJTŮ z Val. Meziříčí zaslal dlouhé valašské veršované „vinšování“, ze kterého vyjímáme:

Je tady prosinec a s ním aj konec roku - píšú sa vánoční přání, též k Novému roku, aj ta naše rada klubuvojenských důchodců - vinšuje všecým tým, co to od nás chcú všeckého dobrého baj to najlepš - přede všeckým zdraví - je najdůležitjš.

**Nová kontaktní adresa:**

Stykem s MKVV byl pověřen kol. Jindřich ČTIVE- RÁK, B. Šmerala 15, Prostějov, 796 01, telefon 0508/341050 - po 18,00 hodině (jinak je záznamník).

Příspěvky do Zpravodaje zasílat na adresu: kol. František PAPOUŠEK, Krokova 26, Prostějov, 796 01, telefon 0508/22518.

Bankovní spojení: 153 185 640 / 5100.

Redakční rada - PAPOUŠEK, OPLETAL, LEJSEK.

Vydává Klub výsadkových veteránů Prostějov pro potřebu členů.

Neprodejně.

Kontaktní adresa: Ivan VERNER, Šmeralova 17, Prostějov, 796 01, telefon 0508/22469.

Neprošlo jazykovou úpravou.